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Todas las técnicas de integracion consisten en transformar el integrando hasta obtener
una funcion que reconozcamos como inmediata. Por ello, el conocimiento y memorizacién de
los siguientes tipos es imprescindible para iniciarse en la integracion.

INTEGRALES DE FUNCIONES ELEMENTALES:

F ORMAS

TIPOS
SIMPLES COMPUESTAS
a+l a+l
Potencial a=-1 Ix“.dx = + K '[ fe.fldx= +K
o+l o+1
1 f!
itmi —-dx=Lix|+K —-dx=L[f|+K
Logaritmico J.x X | f ]
J'exdx:eX+K jf'.e dx=e' +K
Exponencial
P a'dx = -a* + K falde=—-a' +K
La La
Seno J'cos x.dx =senx+ K J' f'.cos f.dx=sen f +K
Coseno Isen X.0x = —cosx + K J.f'.sen f.dx =—cos f + K
Jseczx.dx:tgx+K Jf'seczf.dx=tgf+K
Tangente j(1+tg2 x)dx = tg x + K j(1+tgz f)f'dx=tg f + K
1 f!
-dx=tgx+K -dx=tgf +K
J.cosz X J J.cosz i J
J'coseczx.dx:—ctg X+ K J'f'.coseczf.dx=—ctg f+K
Cotangente J(1+ctgzx)dx:—ctg X+ K J(1+tgz f)yf'dx=tgf +K

J. 12 -dx=—ctgx+ K
sen‘ x

f
J‘senz

-dx=—ctg f +K

Arco seno (= —arco coseno)

-dx =arcsenx+ K =

I 1

=—arccos X+ K

-dx=arcsen f + K =

[
e

=—arccos f + K

dx = arcsen +K

[

-dx = arcsen i +K

e

— _arccos> + K = —arccosi +K
a a
-dx =arctgx+ K
J.1+ X2 g 1+ f 2
Arco tangente =—arcctg x + K =-arcctg f +K
= —Arco cotangente. J > ! X = i-arctgiJr K J%-dx = l-arCtgivL K
as+X a a a“+ f a a

1
=——'arcctgf+ K
a a

= —i-arcctgi+ K
a a
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EJEMPLOS:

Tipo potencial: forma simple

5+1 6

Ixsdx:x +K="-+K
5+1 6
2 5 5
2 i %3 3x3
Ix3.dx=2 +K=?+K= + K
—+1 = 5
3 3
5
i 2 5 2
I\/_dx Ixzdx——+K_X— K:Z\/X—JFK:ZX\/_
—+1 > 5 5
2
ji-dx—ji-dx—jx‘l‘dx— X_Tl +K—£+K—44 X K—ﬂi/x_3+K
{x e TP - 3
4
X2 2 3 xg+l xg 24/x° 2x2/x
I—-dx=Ix2.x 2.dx:fx2.dx=—+K =" +K= +K = K
Jx §+1 ° S S
2 2

Combinando la integral inmediata de tipo potencial con las propiedades lineales de
la integral indefinida, podemos integrar funciones de tipo polinémico:

J(sz +5x% —7x+3).dx = I2x3.dx + J.5x2.dx—J‘7x.dx+J.3.dx =

= 2jx3.dx +5'[x2.dx—7'[ x.dx+3jdx =

3+1 2+1 1+1
2. X 15X 7. X La3iK=
3+1 241 141
3 2 4 3 2
EPYESIPIR S 0 SNV L S S L. Y
4 3 2 2 3 2

Vemos que el proceso de integracion lo hemos aplicado a las funciones potenciales
dejando los coeficientes al margen del proceso. Sin embargo, no hace falta dar
todos los pasos como en el ejemplo anterior, sino que se puede y se debe integrar
directamente como en el siguiente ejemplo:
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6 3 2
I(2x5—3x2+3x—7).dx=2.x——3-x +3- 5 _7x+K =
3 6 3 3 2
N S S IR
3 2
1
1 1 w1 ril
I(x+ﬁ).dx:j(x+x2).dx:J'x.dx+fx2.dx= +K =
1+1 1
—+1
2
3 3
2 2 2 2
=X—+X—+K=X—+2X +K
23
2

8

1

2 12 5 5 3 3

. I[x +%] dx = j(x +x3] dx J'(x +2X3 + X 3)dx_X?+2 %+XT+K:
3

3

1 3 .5 .. 1
S+ X3 43X+ K =2 x° +— \/_+3\/_+K—
5 4 5
1 5.3 y23/x2 133
=—- X +—-X .\/x—+3.\/;+K
5 4
1
o J'( L +2] dx = '[(x + 4x 2+2)dx:—+4 —+2x+K——l—i+2x+K
xx -1 1 X /X
2
Tipo potencial: forma compuesta.
[ ax={ [ 2.1 }= (“2) K
2 30 30 (X +X+1)
o [@x+1.0¢ 4 x+1) = {jf £ ) K
2 2
. J.x.(xz+1).dx:'|.1-2x.(x2+1).dx:£J.2x.(x2+1).dx=1-(X 1) +K_(X 1) +K

sen” x

+K

jsen3x.cosx.dx={_|'f £ }

3

jtgz x.sec® x.dx = {[ f Z.f'}: t93x +K

4

I(tg3 X +tg° x).dx = Itg3 X (L+tg® x).dx = g x

+K

I AX2—Lldx = Ix (x )de—j 3x (x 1)2dx— I3X (x )de_
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N w

=%u 1/(x 1)° +K = .(x3—1)\/x3—1+|<

2
Tipo logaritmico:

. J'— dx = 3J'— dx = 3L|x+2|+K

X+2
. j =—j = Ll +n+K
x2+1 x° +1
. jtgx-dx:jsenx = J' enx. dx =—Lcos x|+ K
CoS X COS X

. Ictg x-dx:.[:j%-dx =Ljsen x| + K

o sen 2x _dx:jw.dx:uusenszK

1+sen’ x 1+sen’ x
1
2
. j 21 Jdx = [1EXD dx = Larctg x| + K
(1+ x“).arctg x arctg x

1
° I 1 . 1 .dX:I “1_X2
2

-dx = L|arcsen x| + K
arcsen x arcsen x

Tipo exponencial:

. j3x.dx:%-j3x-L3-dx:%-3X+K

. Ie”l ~dx:j1~ex*1 cdx=e*t+ K

o J‘ e | dx = _J‘z e dX—2 e 4 K

1

|_(2-3)'(2'3)X+K

. j2X~3X.dx=j(2-3)X.dx_m [(2:3-L(2-3)-dx=

2 1 2 2
o jx-ex+1-dx:—j2x-ex“-dx:—ex 11K
2 2
. Iese” .cosx-dx =e*"" + K

. Iese“ “.sen2x-dx = jese” X .2senx.cos X - dx =" * + K

arcsen x

e
o I _J' EAICSENX |y — garcsenx |
parcioX
. . Jdx = J‘l . @¥IX dy — p¥C9X | K
+ X2 + x?
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Tipo trigonométrico (seno, coseno, tangente,....).

o Icos(Zx—l)-dx :%-J'Z-cos(Zx—l)-dx :%-sen(Zx—1)+ K

. Ix-cosx2 -dx:%-_[Z-cosx2 -dx:%-senx2+K

'cosﬁ [ 1
° dx =2 —-cos\/;~dx:2~sen\/§+K
| INEE N PN
o de: 1-(:os(Lx)~dx =sen(Lx) + K
X X

° Isean-dx:%-J'Z-senZX-dx:—%-c032x+K

2
sen? x
+K =sen’x+K

° Isen2x-dx=j2'senx-cosx-dx:2~Jsenx~cosx'dx=2-
-

. jx-sen(x2 +3)-dx:%-J'2x-sen(x2 +3)-dx:—%-cos(x2 +3)+K

sen\/;_
Jx

o Iex -sen(e” +3)-dx =—cos(e* +3)+ K

dx =2 i-sen\/;-dx:—z-cos\/;+K
24/x

. J.tg2 X.0x :J'(1+tg2 X —1).dx = J'(l+'[g2 x).dx—J.l.dx =tgx—-x+K
3 _ 2 _ 2 _ 2 _
o Itg x.dx _Itgx-tg X.dx _jtg x(sec x—l).dx_j(tgx-sec X —tgx).dx =

2
:J"[gx-sec2 x.dx—jtgx.dx:tg—x— SENX =
2 COS X

) 2
_ '[92 X _(—L|COSX|)+ K =thX+ L|COSX|+ K

. jsecz(Sx—l)-dx :%~j3secz(3x—1)~dx =%-tg(3x—1)+ K

o 12 -dx:1~ 72 -dx:—ioctg7x+K
J sen X 7 sen‘ 7x 7

° %dngl %-dxzi-t92X2+K
J cos 2X 4 CoS“ 2X 4

. jctgzx.dx =I(1+ ctg®x —1).dx = I(1+ ctgzx).dx—Jl.dx =—Ctgx—x+K
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